
2023-2024 Flu Challenge Results

The Collegiate Flu Challenge is a campaign partnership of The Immunize Kansas Coalition, Kansas Healthcare Collaborative and Kansas Department 
of Health and Environment along with colleges and universities to raise awareness of the importance of influenza immunization and increase vaccination 
among students across campuses in Kansas. The 2023-2024 flu season was the second year of this challenge in Kansas. Students that were vaccinated 
for flu on campus or through campus health services were asked to scan a QR code and complete a short survey. Identifying information was not collected 
in the survey; the surveys collected self-reported information and the honor system was used. Rates for each campus were calculated based on students 
that completed the survey.

3 different college 
campuses participated

430 students 
completed the survey

Survey takes about
1 minute to complete

Percent of Students Completing Survey by Campus

Washburn University 

University of Kansas 

Kansas State University

1.57%, n=65

1.23%, n=265

0.49%, n=85

Vaccination Insights Among Students Completing the Survey

89%

2023-2024 Kansas Fights Flu Collegiate
Flu Challenge Summary

66%
66% of students 

were female

Of the 430 students that responded 
to the survey 89% indicated they 
were not hesitant about receiving 

their vaccination

Approximately 4 out of 5 
respondents reported receiving 

a flu shot last year

Washburn University had the highest percentage 
of students complete a survey post flu vaccination.

University of Kansas had the highest number of individual 
students complete a survey post flu vaccination.

70% of students that responded 
were in the Bachelors program, 
13% in Doctorate, 9% Masters 

and 8% indicated other

Student Program Response

Join us in 2024 to be part of the next year’s Challenge to increase vaccinations to help fight flu. Toolkits, messaging and resources are available to help.
More information can be found on the Immunize Kansas Coalition (IKC) website. 2024

70%
13%

9%
8% How Students Reported Hearing About the 

Vaccination Clinic or Site
Flyer/Poster

Student Clinic
Friend/Family

Seen While Passing by (clinic)
Newspaper or Newsletter

Email/Email by part of School
Social Media

Athletics/Trainer
Other Health Clinic/Health Visit

Instructor/In Class/Course Announcement

39%
24%

14%
12%

10%
8%

7%
2%

1%
1%

https://gcc02.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fwww.immunizekansascoalition.org%2Fkansas-fights-flu.asp&data=05%7C01%7CSamantha.Stallbaumer%40ks.gov%7C14d1edb4accd49f3a18f08db10ffff47%7Cdcae8101c92d480cbc43c6761ccccc5a%7C0%7C0%7C638122463905977187%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000%7C%7C%7C&sdata=ucPsBjEpf2K8NjzNblHxFlX7oGC0Hgv6LH%2FFyJ%2FG028%3D&reserved=0

